
LIETUVOS GREITOJO ČIUOŽIMO ASOCIACIJOS

VYKDOMOJO KOMITETO POSĖDŽIO


PROTOKOLAS Nr. 3/2024


Data: 	 2024 m. rugsėjo 20 d. 9.00 val.

Vieta:	 ZOOM platforma

Dalyvavo:	 Virginija Vilčinskaitė-Ogulevičienė, Jurgita Ylienė, Kęstas Vitkauskas, 

Jonas Fugalis, Valentina Keraminienė


Posėdžio pirmininkė:	 Virginija Vilčinskaitė-Ogulevičienė

Posėdžio sekretorė:	 Vykdomojo komiteto vienbalsiai išrinkta Valentina Keraminienė


DARBOTVARKĖ:

1. Dėl 2024–2025 m. varžybų sezono aktualijų.

2. Dėl rinktinių sąrašų.

3. Dėl Lietuvos greitojo čiuožimo asociacijos varžybų kalendoriaus.

4. Dėl programos „Čiuožimas – mūsų laisvalaikis“.

5. Kiti klausimai.


1. SVARSTYTA. Dėl 2024–2025 m. varžybų sezono aktualijų.


Svarstyta:

V. Vilčinskaitė-Ogulevičienė informavo, 2024 m. spalio 11 d. vyks Lietuvos tautinio olimpinio 
komiteto (toliau – LTOK) Vykdomojo komiteto rinkimai ir paprašė, kad visi Lietuvos greitojo 
čiuožimo asociacijos (toliau – LGČA) Vykdomojo komiteto nariai teiktų savo rekomendacijas dėl 
siūlomų kandidatų.

LGČA VK nariai supažindinti su Sporto įstatymo pakeitimais, kur didelis dėmesys skiriamas 
dopingo kontrolei. Nuo 2025 m. arba 2026 m. Antidopingo agentūra bus vykdomas sportininkų ir 
tėvų / globėjų (sportininkų iki 16 m.) dopingo švietimas. Tie, kas dalyvauja Lietuvos čempionatuose 
ir kitose svarbiose Lietuvos varžybose privalės išklausyti antidopingo taisykles ir gauti liudijimus.

V. Vilčinskaitė-Ogulevičienė pasidžiaugė, kad du čiuožėjai – Gabija Astrauskaitė ir Ernestas Čech 
gavo GYM+ metines narystes, kurias apmoka Nacionalinė sporto agentūra. Tie patys čiuožėjai 
laimėjo Tarptautinės sąjungos stipendijas inventoriui, aprangai ir pan. įsigyti.

Nuo šių metų Lietuvos čiuožėjai priimti dalyvauti Pažangos centrų programoje.

Lietuvoje artimiausiu metu bu rengiama sportininkų apsaugos programa.

V. Vilčinskaitė-Ogulevičienė priminė, kad LGČA nariai gali ir turi aktyviai dalyvauti įvairiuose 
siūlomuose renginiuose, rinkimuose ir pan.


Balsuota:

„Už“ – 4 balsai, „prieš“ – nėra, „susilaikyta“ – nėra.


Nuspręsta:

Teikti rekomendacijas dėl LTOK VK kandidatų.




2. SVARSTYTA. Dėl rinktinių sąrašų.


Svarstyta:

V. Vilčinskaitė-Ogulevičienė informavo, kad kitų valstybių sportininkai gali dalyvauti su Lietuvos 
rinktinės atributika, o tie, kas treniruojasi jau daugiau nei 2 m., gali atstovauti Lietuvai. Tai būtina 
įsirašyti į LGČA rinktinių kriterijus.

Kadangi Jaunimo E grupės sportininkė G. Lukošiūnaitės rezultatai geri, šiai metais tarptautinėse 
varžybose ji startuos Jaunimo D grupėje.

Elektrėnų treneris V. Rudzinskas pasiūlė į pamainą įtraukti čiuožėją Andrių Purvinį, kuris praėjusį 
sezoną gerino savo rezultatus.

V. Vilčinskaitė-Ogulevičienė pasiūlė palikti G. Sokolovskytę kandidatų sąraše, nes jos rezultatai 
gerėję ir tikimasi, kad dar šių metų Lietuvos čempionate ji įvykdys reikiamą normatyvą.

V. Keraminienė įpareigota papildyti rinktinių sąrašą A. Purvinio, A. Galustyan ir A. Čeikaus 
rezultatais.


Balsuota:

„Už“ – 4 balsai, „prieš“ – nėra, „susilaikyta“ – nėra.


Nuspręsta:

Tvirtinti 2024–2025 m. rinktinių sąrašus, įtraukiant A. Purvinį į pamainos sąrašą bei papildant 
reikiamais rezultatais.


3. SVARSTYTA. Lietuvos greitojo čiuožimo asociacijos varžybų kalendoriaus.


Svarstyta:

V. Vilčinskaitė-Ogulevičienė pristatė 2024–2025 m. varžybų kalendorių.

Pasitarus su Elektrėnų treneriu V. Rudzinsku siūloma Lietuvos čempionatą perkelti iš 2024-11-20 į 
2024-11-29. Taip pat Latvijos nacionalines varžybas suderinus su Ventspilio administracija perkelti 
iš 2024-09-18 į 2024-09-28.

Varžybų kalendorius gali keistis dėl Tarptautinių varžybų pakeitimų.

Laukiami pasiūlymai dėl sezono uždarymo bėgimo varžybų.


Balsuota:

„Už“ – 4 balsai, „prieš“ – nėra, „susilaikyta“ – nėra.


Nuspręsta:

Pritarti pakeitimams.


4. SVARSTYTA. Dėl programos „Čiuožimas – mūsų laisvalaikis“.


Svarstyta:

V. Vilčinskaitė-Ogulevičienė pasiūlė J. Ylienei kuo skubiau susisiekti su ikimokyklinio ugdymo 
įstaigomis ir padiskutuoti dėl dalyvavimo programoje nuo lapkričio mėnesio. LGČA būtinas tikslus 
įstaigų ir numatomų dalyvių skaičius.

J. Ylienė patvirtino, kad programoje ir toliau nori dalyvauti tos pačios ikimokyklinio ugdymo 
įstaigos. Dėl dalyvių bus patikslinta jau spalio pradžioje.


Lietuvos greitojo čiuožimo asociacija



Varžybų kalendorius bus papildytas atskira eilute dėl Pasaulinės čiuožimo dienos varžybų (Vilniaus 
Akropolio ledas).

Kaip praėjusį sezoną, taip ir šį programos „Čiuožimas – mūsų laisvalaikis“ dalyviai kviečiami 
dalyvauti LGČA rengiamose Lietuvos varžybose.

Balsuota:

„Už“ – 4 balsai, „prieš“ – nėra, „susilaikyta“ – nėra.


Nuspręsta:

Vykdyti programą „Čiuožimas – mūsų laisvalaikis“.


5. SVARSTYTA. Kiti klausimai.


Intensyviai vykdomos atviros Lenkijos varžybos, į kurias mielai kviečiami Lietuvos sportininkai, 
tik nuo šių metų startinis mokestis yra padidintas iki 50 eur vienam dalyviui. Edelveiso sportininkų 
dalyvavimas finansuojamas pačių sportininkų sąskaita (kelionės, nakvynės, maitinimo ir starto 
mokestis).

Ozo gimnazijos sportininkams už dalyvavimą stovyklose ir tarptautinėse varžybose ne mažai 
apmoka pati gimnazija.

V. Vilčinskaitė-Ogulevičienė informavo, kad šį sezoną Elektrėnų savivaldybės čiuožėjas A. Čeikus, 
turėdami trenerio V. Rudzinsko prašymą, vieną kartą per savaitę sportuos kartu su Vilniaus 
čiuožėjais.


V. Vilčinskaitė-Ogulevičienė informavo, kad sekantis LGČA VK posėdis numatomas gruodžio 
mėnesį.


Posėdžio pirmininkė	 	 Virginija Vilčinskaitė-Ogulevičienė


Posėdžio sekretorė	 	 Valentina Keraminienė

Lietuvos greitojo čiuožimo asociacija


